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Kommunstyrelsen 

Nacka kommuns flyktingmottagande 
Motion den 17 mars 2014 av Camilla Carlberg och Lars Örback, båda (V) 
 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut. 
 
Kommunfullmäktige noterar att det pågår ett arbete i kommunen kring att öka 
flyktingmottagandet. Motionen är därmed färdigbehandlad. 
 

Sammanfattning 
Vänsterpartiet yrkar i motion att Nacka kommun ökar flyktingmottagandet så att det minst 
står i proportion till kommunens befolkningsandel i Sverige. Det finns en uttalad vilja hos 
den politiska ledningen att öka engagemanget inom flyktingmottagandet. De senaste åren 
har även en ökning skett. Kommunens hinder i flyktingmottagandet är bristen på bostäder. 
Ett arbete kring ett ökat flyktingmottagandet pågår i kommunen. 
 

Förslagen i motionen 
Vänsterpartiet yrkar i motionen att Nacka kommun ökar flyktingmottagandet så att det 
minst står i proportion till kommunens befolkningsandel i Sverige. 
 

Nämndernas beredning och förslag 
Social- och äldrenämnden utredde motionens förslag i september 2014 och arbets- och 
företagsnämnden gjorde detsamma i oktober samma år. Båda nämnderna framhåller att 
Nacka kommun arbetar aktivt för att möta det ökade behovet att ta emot fler flyktingar. 
Det största hindret är bristen på bostäder. Nämnderna menar att det i dagsläget inte är 
realistiskt att ha en flyktingmottagning i den motsvarighet som det yrkas på i motionen. 
Förslaget från såväl SÄN som AFN var att kommunfullmäktige noterar det aktiva arbete 
som pågår och att motionen därmed anses färdigbehandlad.  
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Enhetens utredning och bedömning 
Kommunfullmäktige har en uttalad politisk vilja att ta ett större ansvar för 
flyktingmottagandet. I Nacka kommuns Mål och budget 2015-2017 anges att ”Ett generöst 
och välkomnande flyktingmottagande är självklart för oss. Jobb och utbildning är 
nyckelfaktorer för en lyckosam integration.” I mål och budget anges också att ”I takt med 
att konflikthärdarna runt om i världen ökar så har vi, liksom alla Stockholmskommuner, 
under de närmaste åren en stor utmaning i att ta emot fler flyktingar”.  
 
Kommunens största hinder är bristen på bostäder. Det är svårt för kommunen att erbjuda 
flyktingar boende inom den ordinarie bostadsmarknaden. Ett långsiktigt arbete bedrivs för 
att hitta boendeformer. Bristen på bostäder är generell i en tillväxtregion som Stockholm 
och drabbar i högre utsträckning vissa grupper.  
 
I enlighet med de utredningar som gjorts av SÄN och AFN är bedömningen att det i 
dagsläget inte är realistiskt att ha en flyktingmottagning i den motsvarighet som det yrkas på 
i motionen. Det pågår dock ett aktivt i kommunen för att möta det ökade behovet att ta 
emot fler flyktingar.  
 

Förslagens ekonomiska konsekvenser 
Förslaget till beslut får inga ekonomiska konsekvenser. 
 

Konsekvenser för barn 
Ett ökat flyktingmottagande innebär att kommunen måste se till att alla tar sitt ansvar för att 
exempelvis skolgång, boende och hälsovård ska fungera på bästa sätt, för att integrationen 
ska bli så bra som möjligt. 
 

Bilagor 
1. Motion om Nacka kommuns flyktingmottagande den 17 mars 2014 
2. Tjänsteskrivelse AFN 2014/132-133 
3. Tjänsteskrivelse SÄN 2014/348-750 
4. Rapport, Etableringsprocess 
5. Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 6 maj 2014 
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